

## 祖國要聞

## 段政府搗亂兩廣之推測

▲龍濟光代表談大話

▲梁啓超何以對湯覺頓

▲促成兩粵各方面之團結

前日陸榮廷內閣令下，同時並任龍濟光為兩粵巡閱使，以代陸氏。此係星期二閣議之結果，然所以至于前日始行發表者，段政府之意，摘去陸榮廷之兵，本不能保證榮廷之即違命令，內必為先事之布置，求兩廣方面之事，有人能擔負責任，而此擔負責任者，內甚屬望於龍濟光。

月前即已密電往返，以必得龍氏之正確表示，方肯放

心。前日閣議議決後，遼龍濟光遣派顏啓漢、顏德璋二人

代表來京，晉謁段氏時，代龍濟光表示擔負全責之意。

前日顏啓漢等又至國務院晤徐樹錚時，亦有許多表示。

故龍光濟巡閱之令，實此貳代表有以促成之也，並聞顏

等所述龍氏之計畫，擬駐紮肇慶，以策應桂粵兩省，而

對於陸榮廷陳炳焜等，則師倣去年陸氏對龍之方法，先

以調停手段，勸其離去粵桂，如其不允，再用武力解決。

段政府於龍氏計畫，甚以為然，但如此倣去，兩廣方

面不能保無兵禍，廣東經去年糜爛之後，可堪再遭兵

燹乎？

按顏啓漢者，刀前年海珠之變，槍殺湯覺頓

等之重要人物，今公然與進步黨攜手辦事，毫無肆忌。

若梁超啓者，可謂貴人多忘事矣。

日昨參謀部某官談及政府內調陸榮廷為宣威上將軍，

以龍濟光為兩廣巡閱使，以決行此策者，不過欲借龍制

陸，實施金底抽薪之小術，以緩和湘省戰局之前途。

該項命令送入公府時，馮猶躊躇滿志，嗣段氏及某某總

長，晉府面陳西南現狀，並該項命令宜迅速發表之原因。

河間以內閣負有責任，遂蓋印發表，但就目前之利害

論此項命令，頒布後湘省戰局，影響毫無，且桂粵兵

隊素服從於陸氏者，反激起其仇視段政府之決心，而

上觀者，不乏其人，則今後時局之糾紛，不難懸測，即

陸氏對此命令，亦必視若無物也，某君所言，頗有見地。

故詳細書之。

况各省援湘軍之遲遲具行，或託故餉械缺乏，儼然作壁

上觀者，不乏其人，則今後時局之糾紛，不難懸測，即

陸氏對此命令，亦必視若無物也，某君所言，頗有見地。

故詳細書之。

▲又電云：陸榮廷由潯州來電稱，七日由潯州起程東下着。

財政廳長田承斌赴梧商要事。

▲京北電云：日昨內閣會議川事議決，任吳光新為川滇巡

閱使。

▲北京電云：閩督李厚基電，京稱已遵令派兵兩旅協助潮

梅進攻廣惠。

## 二民大（旅）館廣告

綿雲市乃加屬素稱繁盛之區，為我

東亞人入口之首道，歲來往於其

間者，其數甚鉅，夫人皆知，惟本

國僑胞，未創有大旅館以招待其來

往者，匪獨權利喪失，而行旅中亦

利便，僑胞挽回利權計，特創一大旅

館於片打街東，（附近李隴西堂樓對

面）樓分肆層，不惜重資，特加裝修。

上三層為寓客，置房位有百餘間。

分上中下三等，無論長短期租賃。

鋪物件均從新購置，冷暖水喉。

洗身房、暖氣喉、均配備，樓下正門

為登樓上之梯，右為西餐館，其中

之設置，如祖國之大酒店，西人之中

大喝爹路然，專歡迎僑胞來往，如

有函預約者，必飭工伴依期赴碼頭。

或停車場迎迓，至於所設之西餐館

特聘最精於西菜之廚師主持之。

四時食品，以最新出最適口為主。

無分日夜，隨時食餐，并有卑酒住沽。

飲。椅。桌。晶瑩。服侍週到。務使使

我僑胞留心賜顧。毋任感激。

## 生晒糯米滋荔乾客

種類

送禮麻糖

弟患咳症數月，時夜不寧，飲食

秘真氏大國手醫，治以巨擘，以至夜來指下回生者，何可數

計，後而請大國手診視，不旬日，疾去，咳止，體魄康強，全身精神健

康，深此恩為，捨以答大國手大德也。

南海弟會福康頓首

弟昨患花柳之症，久不愈，形體衰弱，困苦異常，輒反而稱說

筋骨之間，如同刀刺，日重成爲癰瘍，足不能着地，者已

有年餘，後賴良友云及大國手秘真氏醫生，如我所知，其醫好遠

近同胞，各症確乎，應驗，得保悅意，他治療者，即付赤函，重明病

症情形與他自然，寄返丸藥治理，弟遵從教示，立付赤函，交先

生參訂良藥靈丹，此痛苦果蒙先生速訂此症，名曰花柳，雖

筋骨之間，如刀刺，日重成爲癰瘍，足不能着地，者已

有年餘，後賴良友云及大國手秘真氏醫生，如我所知，其醫好遠

近同胞，各症確乎，應驗，得保悅意，他治療者，即付赤函，重明病

症情形與他自然，寄返丸藥治理，弟遵從教示，立付赤函，交先

生參訂良藥靈丹，此痛苦果蒙先生速訂此症，名曰花柳，雖

筋骨之間，如刀刺，日重成爲癰瘍，足不能着地，者已

有年餘，後賴良友云及大國手秘真氏醫生，如我所知，其醫好遠

近同胞，各症確乎，應驗，得保悅意，他治療者，即付赤函，重明病

症情形與他自然，寄返丸藥治理，弟遵從教示，立付赤函，交先

生參訂良藥靈丹，此痛苦果蒙先生速訂此症，名曰花柳，雖

筋骨之間，如刀刺，日重成爲癰瘍，足不能着地，者已

有年餘，後賴良友云及大國手秘真氏醫生，如我所知，其醫好遠